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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

20ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 10.08.2020 

 

ATA 040/2020 

 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 20ª Sessão 

Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos dez dias do mês 

de agosto de dois mil e vinte, às nove horas, no Plenário Edmundo Schwendler da Câmara 

Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Eugenio Schwendler e secretariada 

pelo vereador José Schneiders. O Presidente deu início à sessão cumprimentando os colegas 

vereadores e quem os acompanhava pelas redes sociais, e invocando proteção divina declarou 

aberta a sessão passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde a vereadora Jeane Baum fez a 

leitura de um texto bíblico e na sequência o presidente pôs em aprovação a ata da sessão 

anterior, 19ª sessão ordinária do dia 03 de agosto de 2020, onde ninguém se manifestando 

contrariamente a ata foi aprovada. Em seguida passou a assinatura do termo de presença, sendo 

registrada a presença de todos os vereadores na sessão. Em seguida o secretário fez a leitura do 

oficio nº. 281/2020 – Gabinete do Prefeito; e oficio nº. 07/2020 – Secretaria de Finanças. Na 

sequência o presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde houve a primeira discussão 

primeira votação do Projeto de Lei nº. 025/2020 do executivo protocolado sob nº. 028/2020 

– Autoriza o Executivo Municipal a Efetuar a Abertura de Crédito Adicional Suplementar Para 

o Exercício de 2020 e Dá Outras Providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos 

pareceres das comissões e parecer jurídico, e sendo todos os pareceres favoráveis o presidente 

passou a discussão do projeto onde se manifestaram os vereadores Elmo Pauli e Eugenio 

Schwendler que teceram comentários ao projeto. Encerradas as manifestações o presidente pôs 

em votação o projeto de lei sendo este aprovado por unanimidade. Na sequência o presidente 

passou a primeira discussão primeira votação do Projeto de Lei nº. 026/2020 do executivo 

protocolado sob nº. 029/2020 – Autoriza o Executivo Municipal a Efetuar a Abertura de 

Crédito Adicional Especial Para o Exercício de 2020 e Dá Outras Providências. O secretário 

fez a leitura da justificativa e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os 

pareceres favoráveis o presidente passou a discussão do projeto onde o vereador José 

Schneiders se manifestou quanto ao projeto e na sequência em primeira votação o projeto de 

lei foi aprovado por unanimidade. Na sequência o presidente passou às INDICAÇÕES onde o 

secretário fez a leitura da Indicação nº. 065/2020 – Vereador Elmo Pauli – Para que seja 

concluída a lama asfáltica na Rua Bom Pastor. O autor justificou sua indicação pedindo a 

conclusão da obra e o vereador Eugenio Schwendler também se manifestou citando que a 

empresa já havia sido notificada para que terminasse a obra. Em seguida o secretário fez a 

leitura da Indicação nº. 066/2020 – Vereadores Plinio, José e Adelar – Para que a 

administração municipal faça um programa de instalação de energia solar nos poços artesianos 

das comunidades do interior do município, começando pela comunidade de Linha Glória. O 

vereador Plinio avisou que se manifestaria na tribuna, e o vereador Adelar comentou a indicação 

citando a importância e benefícios que a instalação de um sistema de energia fotovoltaica traria 
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para o município. Os vereadores José e Elmo também comentaram a indicação manifestando 

apoio a instalação deste tipo de sistema também em outros prédios públicos do município. 

Encerradas as matérias do grande expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES 

FINAIS onde convidou para se manifestar no espaço da tribuna livre o vereador Elmo Franke 

Pauli que parabenizou aos pais, mães que também fazem o papel de pai, pela passagem do dia 

dos pais, parabenizou em especial seu pai Francisco que no dia anterior estavam comemorando 

juntos, e que Deus lhe concedesse saúde para que pudessem comemorar mais dias dos pais 

juntos. Desejou um bom retorno e que os projetos que são votados na câmara tenham o reflexo 

que a população espera, e acredita que há formas de fazer e formas de executar. Disse que 

sempre frisa que o bom entendimento da casa foi um trabalho diferenciado feito nesta 

legislatura onde todos os vereadores se empenharam e buscaram seus deputados para 

conseguirem as emendas parlamentares para investimentos. E que é isso que a população espera 

deles como vereadores. Parabenizou o Deputado se seu partido, Sergio Souza, onde ainda 

tinham alguns projetos que seriam viáveis para virem este ano ainda, mas devido a pandemia 

acabaram ficando para o próximo ano. O vereador também pôs seu nome à disposição da 

população de Missal para que os procurem e os cobrem pois só assim conseguem fazer um 

trabalho melhor voltado a população, pois não conseguem chegar em todos os pontos e por isso 

precisam da ajuda da população. Disse que muita coisa já foi feita, mas que ainda havia muita 

coisa para fazer no município e que com muita fé em Deus acreditava que a pandemia já estava 

passando e a população estava sentindo bastante falta do diálogo, da visitação, e que acredita 

que isso foi uma puxadinha de orelha que Deus deu na população que estava tomando um rumo 

não acordado por ele e que agora a humanidade iria acordar um pouquinho para ser um pouco 

mais humana e respeitosa para viver com amor, com harmonia e em paz, porque é isso que o 

mundo precisa. Em seguida o vereador Adelar José Richter se manifestou comentando que os 

deputados do Partido Progressista mais uma vez mostraram seu comprometimento com a 

comunidade missalense, onde ele teve a informação da liberação para a compra de uma 

pantaneira nova, investimento no valor de R$ 600.000,00, e que isso ainda era uma emenda 

parlamentar do ex-deputado Dilceu Sperafico enquanto ainda estava no mandato. Comentou 

que mais emendas estavam por chegar para compra de equipamentos agrícolas e para 

pavimentação poliédrica. Destacou o trabalho dos deputados que estão comprometidos com 

Missal, diferente de outros deputados que vêm buscar votos no município e vão embora. 

Parabenizou também equipe da secretaria de saúde que estava fazendo um ótimo trabalho até o 

presente momento, onde havia uma redução brusca dos casos de coronavírus no município, 

onde pediu para a população para continuarem tomando cuidado para que os casos no município 

não voltassem a aumentar. Ressaltou mais uma vez os parabéns a equipe de saúde pois 

praticamente todos os casos no município estão curados e não houve nenhum óbito, e tomara 

que Deus os abençoe e isso não chegue a ocorrer no município. O vereador José Schneiders 

usou o tempo cedido a ele para comentar também sobre a emenda parlamentar do ex-deputado 

Dilceu Sperafico onde citou que estavam esperando a algum tempo por mais uma escavadeira 

hidráulica, comentou também sobre o Deputado Evandro Roman que também está fazendo sua 

parte e finalizou sua fala parabenizando a todos os pais pela passagem de seu dia. Na sequência 

o vereador Plinio Stuani se manifestou onde comentou sobre o período que estão vivendo com 

a pandemia e o isolamento, e que isso serve para refletir um pouco, e que o agronegócio nunca 

foi tão bem visto como está sendo visto agora, seja ele a agricultura familiar ou a grande 

propriedade. Citou a importância do poder público em manter as pequenas propriedades em 

cada município, pois elas são responsáveis acima de 80% na produção de alimentos. Comentou 

sua indicação para instalação de energia solar nos poços artesianos, onde citou que Missal tem 

mais de 35 sistemas de água, e que 90% são pequenas propriedades. Justificou que citou na 

indicação a comunidade de linha Glória pois o poço lá está instalado em cima da propriedade 

da prefeitura, e que onde os poços estão instalados em propriedade particular o município para 

poder instalar essas placas terá que voltar a negociar uma nova concessão de uso. Citou como 
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exemplo a Linha Glória onde 52 famílias são atendidas por aquele sistema de água e que estão 

lá produzindo alimentos, e disse que tomou a liberdade de fazer um orçamento para instalação 

de energia solar naquela comunidade, citando que a média mensal de consumo de energia era 

de 1.710 kW por mês e o custo para instalação do sistema seria em torno de R$ 52.000,00. 

Comentou que ele juntamente com seus colegas mandariam ofício para o Deputado 

Schiavinato, e que esse seria um trabalho que eles como vereadores teriam que fazer, e que a 

comunidade a partir da instalação do sistema teria água praticamente de graça, e que tem no 

município muitas propriedades que usam a água para os animais também, resultando em uma 

utilização de praticamente 100% do sistema. Comentou sobre o oficio nº. 07/2020 – Secretaria 

de Finanças, questionando o porquê de não constar o nome do deputado no oficio, pois seria o 

deputado que havia enviado os recursos, onde disse que todos os ofícios sempre vem com o 

nome do deputado, o que erra o correto a fazer, pois independentemente de partido político 

precisam de todos os deputados para pegarem recursos. Encerrou sua fala dizendo que estarão 

buscando com o Deputado Schiavinato recursos para viabilizar a instalação de sistema solar, e 

que não devem esperar que uma grande indústria se instale no município, por isso precisam 

valorizar as pequenas propriedades, pois serão as pequenas industrias no município que geram 

emprego e renda. O vereador Valentin Kniphoff usou o tempo cedido a ele e também comentou 

sobre a ideia de instalação de energia solar nas comunidades, se comprometendo a buscar os 

deputados de seu partido para que consigam também recursos para que esse projeto aconteça. 

Fez também um agradecimento ao Ex-deputado Sperafico a respeito da verba para aquisição de 

mais uma escavadeira hidráulica para o município, e que após a aquisição da primeira 

escavadeira viram quanto serviço havia sido feito no município mas que uma máquina era 

pouco, e pediu para que todos os vereadores juntos peçam para que a administração municipal 

faça um bom uso dessa máquina e faça um programa para ajudar a agricultura familiar. 

Encerradas as manifestações na tribuna o presidente agradeceu a todos que acompanham a 

sessão pelas rederes sociais e aos colegas vereadores e declarou encerrada a sessão. (O áudio 

da 20ª Sessão Ordinária está disponível no site oficial da Câmara Municipal pelo endereço 

www.camaramissal.pr.gov.br) 


